

# Победу помнить поимённо!

**19 ноября в Сестрорецке торжественно завершился Санкт-Петербургский этап Всероссийской акции «Вахта Памяти – 2014».**

На Сестрорецком мемориале на 37-м км Приморского шоссе, с воинскими почестями были преданы земле останки воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, найденные в ходе поисковых работ на территории Курортного района и Подмосковья. В торжественно-траурной церемонии приняли участие глава администрации Курортного района Алексей Куимов, и.о. председателя Комитета по молодёжной политике Санкт-Петербурга Александр Соколов, председатель Совета Героев Советского Союза и России Геннадий Фоменко, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Игорь Коровин, председатель Совета ветеранов Курортного района Виктор Михайлов, депутаты Муниципального совета города Сестрорецка Александр Бельский, Александр Ваймер и Владимир Матвеев, начальник отдела военного комиссариата Кронштадтского и Курортного районов Олег Мазурин, представители ветеранских организаций, поисковых отрядов Санкт-Петербурга, учащиеся сестрорецких школ. Как и на многих подобных проходящих в нашем городе мероприятиях в торжественном карауле стояли юные участники военно-патриотического клуба «Сестрорецкий рубеж».

Священник храма святого Великомученика и Целителя Пантелеимона отец Мирослав отслужил заупокойную литию по павшим воинам. Глава районной администрации Алексей Куимов поблагодарил всех поисковиков, орга-

низаторов и участников «Вахты памяти», отметив, что место завершения акции было выбрано не случайно. В этом году исполнилось 70 лет Выборгской наступательной операции, безвозвратные потери которой составили 20 тысяч человек. Большинство воинов, останки которых были преданы земле, погибли именно в ходе тех кровопролитных боёв.

Работы производились поисковым отрядом «Сестрорецкий рубеж», поисковой группой «Безымянная» из Санкт-Петербурга, поисковой группой «Звезда» из города Кременка, подмосковными поисковыми отрядами «Рубеж» и «Надежда». Шестеро из похороненных в Сестрорецке солдат – лётчики. На сегодня установлены имена четверых членов экипажа бомбардировщика ДБ-3: командир экипажа – старший лейтенант Русов Андрей Андреевич, штурман – младший лейтенант Бокарев Константин Михайлович, стрелок-радист – сержант Жаров Александр Васильевич, стрелок – младший сержант Герчи-

нов Николай Игнатьевич. Весь экипаж погиб в 1941 году под Москвой, у Малого Ярославца. Андрей Андреевич Русов – ленинградец, на захоронении присутствовала его семья. Пока остаётся безымянным экипаж самолёта ИЛ-2 и пехотинцы.

За последние двенадцать лет петербургские поисковики перезахоронили останки более 7 тысяч красноармейцев и установили имена более 250 павших защитников Ленинграда. Эта благородная работа не прекращается и в наши дни. Есть надежда, что удастся установить имена экипажа самолёта ИЛ-2, найденного в Белоострове, он погиб 9 июня 1944 года в ходе Выборгской наступательной операции.

Участники церемонии посетили выставочный комплекс «Сестрорецкий рубеж», где для них были приготовлены солдатская каша и чай из военно-полевой кухни, а затем все вместе отправились на пленарное заседание по результатам работы поисковых отрядов в администрацию Курортного района.

**Ирина Николаева**

